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Resumen: Transformaciones de una función
El tema de transformaciones geométricas se estudiarámás adelante conmás detalle. Lo que se estudiará ahora
son las modificaciones que sufre una función cuando se varía losn coeficientes a, b, c, d tal que

f(x) = a
√
bx± c± d

Traslación verঞcal

f(x) =
√
x± d

La gráfica de f se traslada d unidades:

Hacia arriba

g(x) =
√
x+ 2

Hacia abajo si

h(x) =
√
x− 2

Comparemos respecto f(x) =
√
x

Traslación horizontal

f(x) =
√
x± c

La gráfica de f se traslada c unidades:

Hacia la izquierda

g(x) =
√
x+ 5

Hacia la derecha

h(x) =
√
x− 5

Comparemos respecto f(x) =
√
x
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Reflexión
f(x) = a

√
bx.

La gráfica de f se puede reflejar
cuando a = −1 o b = −1.

Reflexión respecto al eje Y

g(x) =
√
−x

Reflexión respecto al ejeX

h(x) = −
√
x

Comparemos respecto f(x) =
√
x

Homotecia verঞcal
f(x) = a

√
x

La gráfica de f se contrae o dilata
verঞcalmente según en valor de a.

Dilatación o esঞramiento

g(x) = 2
√
x

Contracción o encogimiento

h(x) =
1

2

√
x

Comparemos respecto f(x) =
√
x

Homotecia horizontal
f(x) =

√
bx

La gráfica de f se contrae o dilata
horizontalmente según en valor de b.

Dilatación o esঞramiento

g(x) =
√
7x

Contracción o encogimiento

h(x) =

√
1

7
· x

Comparemos respecto f(x) =
√
x
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Ejemplos
Con la información de la transformación de la función raíz cuadrada, determine las intersecciones con los ejes
y la gráfica correspondiente.

1) f(x) = −
√
x− 2 + 1,

Dominio: Df = [2,+∞].

Intersección con el eje y : (0, y)

Note que no existe intersección con el eje y
pues x nunca es cero.

Intersección con el eje x : (x, 0)

⇒ 0 = −
√
x− 2 + 1

⇒ 0− 1 = −
√
x− 2

⇒ −1 = −
√
x− 2

⇒ 1 =
√
x− 2

⇒ 12 = (
√
x− 2)2

⇒ 1 = x− 2

⇒ 1 + 2 = x

⇒ x = 3

La intersección del eje x es (3,0)

Gráficamente la traslación se vería:

2) f(x) =
√
−x+ 5− 3.

Dominio: Df =]−∞, 5].

Intersección con el eje y : (0, y)

f(0) =
√
−0 + 5− 3 =

√
5− 3 ≈ −0,764

La intersección con el eje y es (0,−0,764)

Intersección con el eje x : (x, 0)

⇒ 0 =
√
−x+ 5− 3

⇒ 0 + 3 =
√
−x+ 5

⇒ 3 =
√
−x+ 5

⇒ 32 = (
√
−x+ 5)2

⇒ 9 = −x+ 5

⇒ 9− 5 = −x

⇒ −4 = x

⇒ x = −4

La intersección del eje x es (-4,0)

Gráficamente la traslación se vería:
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3) Sea f(x) = 2
√
x− 1 + 3, Dominio: Df = [1,+∞].

a. Determine el ঞpo de transformación que se aplicó a g(x) =
√
x

b. Grafique la función f(x) = 2
√
x− 1 + 3

c. Determine el ámbito de f

Solución:

a. La función g se trasladó una unidad a la derecha. Luego, se dilató verঞcalmente con a = 2. Finalmente, se
trasladó 3 unidades hacia arriba.

b. Gráficamente, la función f se vería:

Paso 1: Graficar
√
x. Paso 2: Graficar

√
x− 1.

Paso 3: Graficar 2
√
x− 1. Paso 4: Graficar 2

√
x− 1 + 3.

c. Para hallar el ámbito de f se puede leer la gráfica de abajo hacia arriba. Note que el valor más bajo respecto
al eje y corresponde a f(1) = 3 y la función crece hacia +∞.

Por tanto Af = [3,∞[
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Prácঞca:
Transformaciones de la función inversa
Indicaciones generales
Realice en su cuaderno todos los procedimientos necesarios para llegar a la solución correcta.

1. Sea f(x) =
√
x+ 2, Dominio: Df = [0,+∞[

a. Determine el ঞpo de transformación que se aplicó a g(x) =
√
x.

b. Grafique la función f(x) =
√
x+ 2.

2. Sea f(x) =
√
x, Dominio: Df = [0,+∞[. Aplique a f(x) una traslación de 3 unidades hacia arriba.

a. ¿Cuál es el criterio de la función trasladada?
b. Grafique la función trasladada.

3. Sea g(x) =
√
x, Dominio: Dg = [0,+∞[. Aplique a g(x) una traslación de 5 unidades hacia abajo.

a. ¿Cuál es el criterio de la función trasladada?
b. Grafique la función trasladada.

4. Sea f(x) =
√
x+ 3, Dominio: Df = [−3,+∞[

a. Determine el ঞpo de transformación que se aplicó a g(x) =
√
x.

b. Grafique la función f(x) =
√
x+ 3.

5. Sea g(x) =
√
x− 6, Dominio: Dg = [6,+∞[

a. Determine el ঞpo de transformación que se aplicó a f(x) =
√
x.

b. Grafique la función f(x) =
√
x− 6.

6. Sea f(x) =
√
x, Dominio: Df = [0,+∞[. Aplique a f(x) una traslación de 4 unidades hacia la izquierda.

a. ¿Cuál es el criterio de la función trasladada?
b. Grafique la función trasladada.

7. Sea g(x) =
√
x, Dominio: Dg = [0,+∞[. Aplique a g(x) una traslación de 8 unidades hacia la derecha.

a. ¿Cuál es el criterio de la función trasladada?
b. Grafique la función trasladada.

8. Sea f(x) =
√
−x+ 2, Dominio: Df =]−∞, 2]

a. Determine el ঞpo de transformación que se aplicó a g(x) =
√
x.

b. Grafique la función f(x) =
√
−x+ 2.
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9. Sea f(x) = −
√
x+ 2, Dominio: Df = [−2,+∞[

a. Determine el ঞpo de transformación que se aplicó a g(x) =
√
x.

b. Grafique la función f(x) =
√
−x+ 2.

10. Sea f(x) =
√
x, Dominio: Df = [0,+∞[. Aplique a f(x) una reflexión con respecto al eje y y una

traslación de 3 unidades hacia la derecha.

a. ¿Cuál es el criterio de la función trasladada?
b. Grafique la función trasladada.

11. Sea f(x) =
√
x, Dominio: Df = [0,+∞[. Aplique a f(x) una reflexión con respecto al eje x y una

traslación de 3 unidades hacia la derecha.

a. ¿Cuál es el criterio de la función trasladada?
b. Grafique la función trasladada.

12. Sea f(x) =
√
x, Dominio: Df = [0,+∞[. Aplique a f(x) una traslación de 2 unidades hacia arriba y 7

unidades hacia la derecha.

a. ¿Cuál es el criterio de la función trasladada?
b. Grafique la función trasladada.

13. Sea f(x) =
√
x, Dominio: Df = [0,+∞[. Aplique a f(x) una traslación de 3 unidades hacia abajo y 5

unidades hacia la derecha, además aplique una reflexión con respecto al eje y.

a. ¿Cuál es el criterio de la función trasladada?
b. Grafique la función trasladada.

14. Sea f(x) =
√
−x+ 7− 7, Dominio: Df =]−∞, 7].

a. Grafique f(x)

b. A parঞr de la gráfica de la función f(x) determine las intersecciones con los ejes.
c. Determine el ámbito de f(x).

15. Sea f(x) = −
√
x− 5 + 3, Dominio: Df = [5,+∞[.

a. Grafique f(x)

b. A parঞr de la gráfica de la función f(x) determine las intersecciones con los ejes.
c. Determine el ámbito de f(x).
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Soluciones
1. a. Tipo: Traslación verঞcal (2 unidades hacia arriba).

b. Gráfica:

2. a. f(x) =
√
x+ 3.

b. Gráfica:

3. a. f(x) =
√
x− 5.

b. Gráfica:

4. a. Tipo: Traslación horizontal (2 unidades hacia la izquierda).
b. Gráfica:
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5. a. Tipo: Traslación horizontal (6 unidades hacia la derecha).
b. Gráfica:

6. a. f(x) =
√
x+ 4.

b. Gráfica:

7. a. f(x) =
√
x− 8.

b. Gráfica:

8. a. Tipo: Traslación horizontal (2 unidades hacia la derecha) y reflexión con respecto al eje y.
b. Gráfica:

9. a. Tipo: Traslación horizontal (2 unidades hacia la izquierda) y reflexión con respecto al eje x.
b. Gráfica:

10. a. f(x) =
√
−x+ 3.

b. Gráfica:

11. a. f(x) = −
√
x− 3.

b. Gráfica:
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12. a. f(x) =
√
x− 7 + 2.

b. Gráfica:

13. a. f(x) =
√
−x+ 5− 3.

b. Gráfica:

14. a. Gráfica:

b. Intersecciones con los ejes:
• Ix : (−42, 0)

• Iy : (0,−4,35)

c. Ámbito: [−7,+∞[

15. a. Gráfica:

b. Intersecciones con los ejes:
• Ix : (14, 0)

• Iy : No interseca al eje y.

c. Ámbito: ]−∞, 3]
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Anexos
¿Desea ver material interacঞvo?

Ingrese al enlace para conocer más acerca de la inversa de la función lineal
y su comportamiento gráficamente.
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